
أوراق عمل الوحدة الخامسة

)1(ورقة عمل

جومِ الْمُتَساوِيَةِ مِنَ الْموَادِّ الْمُخْتَلِفَةِ كُتَلُ الْحُ

الْاسْمُ: ..............................                            التّاريخُ: ..............................

شَبِ:  ديدِ وَالْخَ جْمِ مِنَ الْحَ باتٌ مُتَساوِيَةٌ في الْحَ لَدَيَّ مُكَعَّ

وَوَضَعْتُ . 1 الْيزانِ،  ةِ  كَفَّ في  ديدِ  الْحَ بَ  مُكَعَّ وَضَعْتُ  إذِا 
 ُ أُفَسرِّ أَثْقَلُ؟  ما  ُ فَأَيُّ خْرىَ  الُْ ةِ  الْكَفَّ في  شَبِ  الْخَ بَ  مُكَعَّ

إجِابَتيَِ.
مِنَ . 2 بَيِْ  وَمُكَعَّ ةٍ  كَفَّ في  ديدِ  الْحَ مِنَ  بَيِْ  مُكَعَّ وَضَعْتُ  إذِا 

ُ إجِابَتيَِ. ما أَثْقَلُ؟ أُفَسرِّ ُ خْرىَ فَأَيُّ ةِ الُْ شَبِ في الْكَفَّ الْخَ
كُتَلٌ مُتَساوِيَةٌ. . 3 الُْخْتَلِفَةِ لَها  الْوَادِّ  الُْتَساوِيَةُ مِنَ  جومُ  الْحُ

ُ إجِابَتيَِ. مْلَةُ صَحيحَةٌ أَمْ خَطَأٌ )............(. أُفَسرِّ هذِهِ الْجُ
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شَبِ:  ديدِ وَالْخَ جْمِ مِنَ الْحَ باتٌ مُتَساوِيَةٌ في الْحَ لَدَيَّ مُكَعَّ

ما . 1 ُ فَأَيُّ خْرىَ  الُْ ةِ  الْكَفَّ شَبِ في  الْخَ بَ  مُكَعَّ وَوَضَعْتُ  الْيزانِ،  ةِ  كَفَّ ديدِ في  الْحَ بَ  مُكَعَّ وَضَعْتُ  إذِا 
ُ إجِابَتيَِ. أَثْقَلُ؟ أُفَسرِّ

كتلته  فتكون  أكثر  مادة  الحديد يحتوي على  أثقل من مكعب الخشب؛ لن مكعب  الحديد  مكعب 
أكبر.

2 . ُ ما أَثْقَلُ؟ أُفَسرِّ ُ خْرىَ فَأَيُّ ةِ الُْ شَبِ في الْكَفَّ بَيِْ مِنَ الْخَ ةٍ وَمُكَعَّ ديدِ في كَفَّ بَيِْ مِنَ الْحَ إذِا وَضَعْتُ مُكَعَّ
إجِابَتيَِ.

مكعبان من الحديد أثقل من مكعبي من الخشب؛ لن مكعبَي الحديد فيهما مادة أكبر فكتلتهما أكبر 
من مكعبَي الخشب.

مْلَةُ صَحيحَةٌ أَمْ خَطَأٌ )............(. . 3 جومُ الُْتَساوِيَةُ مِنَ الْوَادِّ الُْخْتَلِفَةِ لَها كُتَلٌ مُتَساوِيَةٌ. هذِهِ الْجُ الْحُ
ُ إجِابَتيَِ. أُفَسرِّ

الجملة خطأ؛ فلا يُشتط أن تكون الواد ذات الحجوم التساوية لها كتل متساوية. فمثلًا كرة التنس 
أثقل من كرة بلاستيكية لها الحجم نفسه لكرة التنس.
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رُ حَجْمَ حَجَرٍ؟ كَيْفَ نُقَدِّ

الْاسْمُ: ..............................                            التّاريخُ: ..............................

مِيَ إيجادَ حَجْمِ حَجَرٍ كَما في الصّورَةِ الُْجاوِرَةِ. أَحَدُ  طَلَبَ إلََِّ مُعَلِّ
لَ إلِى حَلِّ الُْشْكِلَةِ كَما يَأْت:  زُمَلائيَِ تَوَصَّ

جَرِ وَهُوَ جِسْمٌ غَيُْ مُنْتَظِمِ . 1 رُ حَجْمَ الْحَ دَ الُْشْكِلَةَ: كَيْفَ نُقَدِّ حَدَّ
كْلِ؟ الشَّ

جَرِ، وَضْعُهُ . 2 لِ، وَهِيَ: قِياسُ أَبْعادِ الْحَ حَةَ للِْحَّ دَ الْبَدائلَِ الُْقْتََ حَدَّ
يادةِ في قِراءَةِ الْخِْبارِ. بارٍ بهِِ ماءٌ وَحِسابُ الزِّ في مِْ

الثّاني . 3 وَالْبَديلُ  كْلِ،  الشَّ مُنْتَظِمِ  غَيُْ  جَرَ  الْحَ نَّ  لَِ مَرْفوضٌ؛  لُ  وَّ الَْ الْبَديلُ  الْبَدائلِِ:  ةَ  صِحَّ اخْتَبَرَ 
كْلِ وَلا يَذوبُ في الْاءِ.  جَرَ غَيُْ مُنْتَظِمِ الشَّ مُناسِبٌ إذِْ إنَِّ الْحَ

بهِِ ماءٌ وَحِسابُ . 4 بارٍ  مِْ وَهُوَ: وَضْعُهُ في  الُْشْكِلَةِ،  لِّ  الُْناسِبِ لِحَ الْبَديلِ  إلِى  لَ زَميلَِ  تَوَصَّ مِمّا سَبَقَ 
لِّ الُْشْكِلَةِ السّابقَِةِ.  حُ رَأْيي في طَريقَةِ تَفْكيِ زَميلَِ لِحَ يادةِ في قِراءَةِ الْخِْبارِ. أُوَضِّ الزِّ
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لَ إلِى حَلِّ الُْشْكِلَةِ  مِيَ إيجادَ حَجْمِ حَجَرٍ كَما في الصّورَةِ الُْجاوِرَةِ. أَحَدُ زُمَلائيَِ تَوَصَّ طَلَبَ إلََِّ مُعَلِّ
كَما يَأْت: 

كْلِ؟. 1 جَرِ وَهُوَ جِسْمٌ غَيُْ مُنْتَظِمِ الشَّ رُ حَجْمَ الْحَ دَ الُْشْكِلَةَ: كَيْفَ نُقَدِّ حَدَّ

يادةِ . 2 بارٍ بهِِ ماءٌ وَحِسابُ الزِّ جَرِ، وَضْعُهُ في مِْ لِ، وَهِيَ: قِياسُ أَبْعادِ الْحَ حَةَ للِْحَّ دَ الْبَدائلَِ الُْقْتََ حَدَّ
في قِراءَةِ الْخِْبارِ.

الثّاني . 3 وَالْبَديلُ  كْلِ،  الشَّ مُنْتَظِمِ  غَيُْ  جَرَ  الْحَ نَّ  لَِ مَرْفوضٌ؛  لُ  وَّ الَْ الْبَديلُ  الْبَدائلِِ:  ةَ  صِحَّ اخْتَبَرَ 
كْلِ وَلا يَذوبُ في الْاءِ.  جَرَ غَيُْ مُنْتَظِمِ الشَّ مُناسِبٌ إذِْ إنَِّ الْحَ

بهِِ ماءٌ وَحِسابُ . 4 بارٍ  مِْ وَهُوَ: وَضْعُهُ في  الُْشْكِلَةِ،  لِّ  الُْناسِبِ لِحَ الْبَديلِ  إلِى  لَ زَميلَِ  تَوَصَّ مِمّا سَبَقَ 
لِّ الُْشْكِلَةِ السّابقَِةِ.  حُ رَأْيي في طَريقَةِ تَفْكيِ زَميلَِ لِحَ يادةِ في قِراءَةِ الْخِْبارِ. أُوَضِّ الزِّ

الطريقة التي اتبعها زميل في الحل منطقية، والاقتاحان مرتّبان بطريقة مناسبة لإيجاد الحل،. اتّبع 
طريقة التفكي )حل الشكلة(.  
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ةِ اتِ الْمادَّ بَعْضُ تَغَيرُّ

الْاسْمُ: ..............................                            التّاريخُ: ..............................

 ، ِ )فيزيائِيٌّ دَ نَوْعَ التَّغَيُّ ةِ، وَالَْطْلوبُ أَنْ أُحَدِّ تي تَطْرَأُ عَلى الْادَّ اتِ الَّ حُ بَعْضَ التَّغَيُّ الْجَدْوَلُ الْتِ يُوَضِّ
بَبِ.  ( مَعَ ذِكْرِ السَّ كيميائِيٌّ

قْمُ ةِالرَّ جْراءُ الَّذي حَدَثَ للِْمادَّ الْإِ
ِ نَوْعُ التَّغَيرُّ

بَبُ السَّ
كيميائيٌِّفيزيائيٌِّ

تَكْسيُ أَصابعِِ طَباشيَ بمِِطْرَقَةٍ.1

احْتِاقُ الْخشََبِ.2

سَحْبُ النُّحاسِ مِنْ أَسْلاكٍ.3

انْصِهارُ الْحَديدِ لتَِشْكيلِهِ.4

رِ في الْاءِ.5 كَّ ذَوَبانُ السُّ
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 ، ِ )فيزيائِيٌّ دَ نَوْعَ التَّغَيُّ ةِ، وَالَْطْلوبُ أَنْ أُحَدِّ تي تَطْرَأُ عَلى الْادَّ اتِ الَّ حُ بَعْضَ التَّغَيُّ الْجَدْوَلُ الْتِ يُوَضِّ
بَبِ.  ( مَعَ ذِكْرِ السَّ كيميائِيٌّ

قْمُ ةِالرَّ جْراءُ الَّذي حَدَثَ للِْمادَّ الْإِ
ِ نَوْعُ التَّغَيرُّ

بَبُ السَّ
كيميائيٌِّفيزيائيٌِّ

مادة الطباشي بقيت كما هي بعد الطرق ول تتغيّ.√تَكْسيُ أَصابعِِ طَباشيَ بمِِطْرَقَةٍ.1

نتج عن احتاق الخشب مادة جديدة تختلف عن مادة √احْتِاقُ الْخشََبِ.2
الخشب الصلية.

النحاس عند سحبها من √سَحْبُ النُّحاسِ مِنْ أَسْلاكٍ.3 ل يحدث أي تغيّ على مادة 
السلاك.

مادة √انْصِهارُ الْحَديدِ لتَِشْكيلِهِ.4 تبقى  إذ  جديدة  مادة  يُعطي  لا  الحديد  انصهار 
الحالة  من  توّل  لكنهّ  انصهاره،  بعد  حتى  الحديد 

الصلبة إلى الحالة السائلة.

رِ في الْاءِ.5 كَّ يُغيّ في طبيعة √ذَوَبانُ السُّ فيزيائي، لا  تغيّ  الاء  السكّر في  ذوبان 
بي  السكّر  مادة  اختفاء  هو  يحدث  والذي  السكّر، 

جزيئات الاء.
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